



**ФАРРАХОВ
АЙРАТ ЗАКИЕВИЧ
(1968)**

Российский политик и государственный деятель. Депутат Государственной думы РФ VIII созыва, заместитель председателя Комиссии Государственной Думы Федерального Собрания РФ по вопросам поддержки малого и среднего предпринимательства, член комитета Госдумы по бюджету и налогам, член фракции «Единая Россия». Доктор медицинских наук. Заслуженный врач РТ.

В 2007—2013 годах — министр здравоохранения РТ, с 2013 по 2014 год — заместитель министра здравоохранения России, с 2014 по 2016 год — заместитель министра финансов России (2014—2016). Действительный государственный советник РФ 3-го класса.

С 2014 года включён в резерв управленческих кадров, находящихся под патронажем президента РФ.

Айрат Закиевич родился 17 февраля 1968 года в г. Агрыз в семье врача и учителя. В 1985 году поступил в Казанский государственный медицинский институт. С 1986 г. по 1988 г. служил по призыву в Вооружённых Силах СССР (отсрочка студентам в те годы была отменена). В 2005 году Айрат Фаррахов стал победителем международного конкурса по проекту реформирования отрасли здравоохранения на территории СНГ. Стажировался в США по программе «Управление больницами, менеджмент в здравоохранении»).

В 1993 году с отличием окончил Казанский государственный медицинский университет по специальности «лечебное дело», квалификация — врач.

В 2010 году прошел профессиональную переподготовку в ГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы», специальность «магистр государственно-общественного управления».

- Кандидат медицинских наук, доцент.
- 1992 - 1993 - медбратья Республиканской клинической больницы МЗ РТ;
1993 - 1995 - клинический ординатор кафедры хирургии Казанского государственного медицинского университета.
1995 - 2002 - врач-хирург Республиканской клинической больницы министерства здравоохранения Республики Татарстан;
2002 - 2004 - заместитель главного врача по хирургической помощи Республиканской клинической больницы министерства здравоохранения Республики Татарстан.
2004 - 2006 - заместитель главного врача по медицинской части Республиканской клинической больницы министерства здравоохранения Республики Татарстан.

2006 - 2007 - начальник управления здравоохранения исполнительного комитета муниципального образования Казани.

В октябре 2007 года назначен министром здравоохранения РТ.

5 июня 2014 года назначен заместителем министра финансов России. Курировал вопросы бюджетной деятельности в области здравоохранения, науки гражданского назначения, культуры, образования, физической культуры и спорта, туризма, молодёжной политики, пенсионного и социального обеспечения гражданских лиц, социального страхования, занятости населения; в сфере финансового обеспечения XXII Олимпийских зимних игр в 2014 году в г. Сочи, обеспечения подготовки и проведения Чемпионата мира ФИФА по футболу 2018 года и Кубка конфедерации ФИФА по футболу 2017 года в Российской Федерации.

В 2015 году защитил докторскую диссертацию. В 2016 году закончил Московскую школу управления «Сколково» по программе Executive MBA.

В связи с избранием депутатом Государственной Думы VII созыва, 30 сентября 2016 года оставил должность заместителя министра финансов. В Государственной думе вошёл в парламентскую фракцию «Единая Россия» и комитет по бюджету и налогам.

14 апреля 2020 года был избран заместителем председателя Комиссии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам поддержки малого и среднего предпринимательства. С сентября 2019 г. входит в ТОП 50 самых активных депутатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

19 сентября 2021 году избран депутатом Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации VIII созыва

Вошел в состав комиссии Генерального совета партии «Единая Россия» по здравоохранению

Награды:

В 2005 г. награжден медалью «В память 1000-летия Казани».

В 2008 г. получил почетное звание «Заслуженный врач РТ»

В 2008 г. - Почетную грамоту Федеральной службы по надзору Минздравсоцразвития РФ.

В 2010 г. - Почетную грамоту Минздравсоцразвития РФ.

В 2011 г. получил знак отличия «За заслуги» Генерального штаба Вооруженных Сил РФ.

В 2011 г. награжден медалью «За содружество во имя спасения» МЧС РФ.

В 2013 г. - медалью РТ «За доблестный труд».

В 2013 г. получил нагрудный знак «Золотой крест» Федерального медико-биологического агентства.

В 2014 г. награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

В 2015 г. присвоен классный чин действительного государственного

советника 3-го класса.

В 2015 г. награжден медалью ордена «За заслуги перед РТ»

Увлечения: спорт, чтение, путешествия.